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Instrukcja dla zdajacego

—
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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
W | D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1. 2 ~\ 7 <
Na rysunku oka literg ,,a” zaznaczono ‘\

A. rogowke.

B. twardoéwke.

C. naczyniowke.

D. dolek srodkowy.
Zadanie 2.
Czopki znajdujace si¢ na siatkowce odpowiadaja za widzenie

A. nocne.

dzienne.

B
C. dwuoczne.
D. przestrzenne.

Zadanie 3.

Rysunek oka przedstawia

A. myopie. T

B. ametropig.
C. emmetropig.

D. hypermetropig.
Zadanie 4.
Zdolno$¢ postrzegania glgbi nazywamy

A. stereopsja.

B. wergencja.

C. heteroforia.

D. dywergencja.
Zadanie 5.

Autorefraktometr to przyrzad stuzacy migdzy innymi do pomiaru

A. pola widzenia.

B. krzywizny rogowki.

C. cisnienia wewnatrzgatkowego.
D. kata teczoOwkowo-rogowkowego.
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Zadanie 6.

Przedstawiong na rysunku soczewke nalezy zastosowa¢ do korekcji

A. anizeikonii.
B. astygmatyzmu.
C. duzej nadwzrocznosci.

D. duzej krotkowzrocznosci.

Zadanie 7.
Soczewke posiadajgca zapis sph +3,00 cyl —2,00 stosuje si¢ do korekcji astygmatyzmu

A. nadwzrocznego zwyktego.
B. nadwzrocznego ztozonego.
C. krétkowzrocznego zwyktego.
D. krotkowzrocznego ztozonego.

Zadanie 8.

Pokazane na rysunku okulary stuza do zabezpieczenia oczu przed

A. urazami chemicznymi. =
B. urazami mechanicznymi.

C. szkodliwym dzialaniem promieni podczerwonych.

D. szkodliwym dziataniem promieni ultrafioletowych.

Zadanie 9.
W soczewkach progresywnych krzyz centracji dali oznaczony jest numerem
A1 L
3
B. 2
4
C. 3 (=)
D. 4 g L e 2

Z.adanie 10.

W wykonanych okularach korekcyjnych z soczewkami mineralnymi dwojtomno$¢ mozna sprawdzi¢ za
pomoca

A. polarymetru.
B. polaryskopu.
C. spektrometru.
D

interferometru.
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Zadanie 11.

Ktory z zapisow jest rownowazny z sph +1,00 cyl —3,00 ax 0°?

A. sph-2,00 cyl +3,00 ax 0°
B. sph +2,00 cyl +3,00 ax 0°
C. sph+2,00 cyl +3,00 ax 90°
D. sph-2,00 cyl +3,00 ax 90°

Zadanie 12.

W przypadku zeza rozbieznego (egzotropii) decentracja soczewek
w kierunku

A. do nosa.
B. do dotu.
C. do gory.
D. do skroni.

Z.adanie 13.

dodatnich bedzie wykonana

Zgodnie z Polska Normg PN-EN ISO 8624 wymiarowanie opraw okularowych stosowane jest wedlug

systemu

A. prostokata.

B. linii gléwnej.

C. linii pionowe;.

D. linii poziome;j.
Zadanie 14.
Symbol NXT oznacza material na

A. oprawy okularowe.

B. soczewki mineralne.
C. soczewki organiczne.
D. soczewki kontaktowe.

Zadanie 15.

Ktory materiat stosuje si¢ do produkcji opraw okularowych o wysokiej wytrzymatosci mechanicznej

1 bardzo duzej odpornosci na korozje?

A. Stal.

B. Tytan.

C. Aluminium.
D. Nowe srebro.
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Z.adanie 16.

Ktory z wymienionych materiatow z uwagi na wlasnosci optyczne jest polecany na soczewki okularowe
do wykonania okularéw korekcyjnych dla dzieci?

A. Plexi.

B. CR39.

C. Trivex.

D. Szklo mineralne.

Zadanie 17.

Soczewka posiadajaca centralng strefe optycznie czynng o $rednicy okoto 40 mm i brzegowa strefe

nos$ng o mocy prawie zerowej jest

A. asferyczna.

B. lentikularna.

C. pryzmatyczna.
D. dwuogniskowa.

Zadanie 18.

Pokazang na rysunku soczewke kontaktowg ze stabilizacjg stosuje si¢ do korekcji
A. zeza.
B. astygmatyzmu.

C. nadwzrocznosci.
D. krotkowzroczno$ci.

Zadanie 19.
Rysunek przedstawia gniazdo tarczy stosowane w oprawach

0 i}
A.  zplyty. 100 _.m.

»
D?’ £01

B. 1aczonych. <
C. metalowych.
D. wtryskowych.

Zadanie 20.

Do pokazanego na rysunku zarysu twarzy zgodnie z ogolnie przyjeta zasada anatomicznego doboru
opraw okularowych sugerujemy klientowi wybér oprawy okularowe;j

A. prostokatne;. A
kwadratowe;.

. l.jj _.'.' I
)|

(4

B
C. okraglej lub owalnej.
D. o tarczach niesymetrycznych.

e,
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Zadanie 21.

W przypadku oprawy owalnej o wymiarach 30 18 wybranej przez klienta, ktoérego rozstaw Zrenic
wynosi 58 mm (MPDp = MPD)), minimalna $rednica soczewki okularowej z uwzglednieniem 2 mm na

oprawg¢ 1 konieczno$¢ wykonania tylko decentracji horyzontalnej wynosi

A. 40 mm
B. 42mm
C. 44mm
D. 46 mm
Zadanie 22.
Ktorym symbolem oznaczono na rysunku decentracje pionowa dla oka lewego?
- C -
A. h op PDp =+ PD ol
B. H T ; =
C. v z @ \C )/ @
D. b/2 K .,._._..;: ....... :_._..I."\__.,.-'.._._._;_.,._E_.+._L_ S Y LA
-1 o ( P | : M : |
a2 .
al(t) ~-d({m )
Zadanie 23.

Do wykonania okularéow korekcyjnych z soczewkami organicznymi w oprawie peinej metalowej nalezy
wykorzysta¢ urzadzenie przedstawione na rysunku oznaczonym numerem

A.
B.
C.
D.

WD -
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Zadanie 24.

Podczas wykonywania okularéw korekcyjnych w oprawie bezramkowej pokazane na rysunku narzgdzie

nalezy zastosowac do

A. zalamania krawedzi faset. P

B. szlifowania ksztaltu soczewki.

C. polerowania obrzezy soczewek. i

D. od$wiezania powierzchni czotowych soczewek. w
Zadanie 25.

Ktore urzadzenie nalezy wykorzysta¢ do montazu oszlifowanych soczewek organicznych w oprawie

z tworzywa sztucznego?

A. Polaryskop.

B. Centroskop.

C. Szabloniarke.

D. Podgrzewacz do opraw.

Zadanie 26.

Rysunek przedstawia narzedzie stosowane podczas montazu soczewek w oprawie do

A. naciagania zyiki.

B. zabezpieczania $rubek.

C. modelowania nano$nikow.

D. usuwania noskow.
Zadanie 27.

Podczas wykonywania okularow do korekcji astygmatyzmu dla mocy do 3,00 dioptrii, 0§ cylindra moze

posiadac¢ tolerancj¢ do

A 1°
B. 2°
C. 3°
D. 4°
Zadanie 28.
Wykonujac naprawe oprawy z tytanu, najlepszym gazem ostonowym jest
A. Ar
B. O,
C. He
D. CO,+ Ar
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Z.adanie 29.

Przesunigcia pryzmatycznego w soczewkach okularowych nie mozna wyznaczy¢ za pomoca

A. sferometru.
B. centroskopu.
C. dioptriomierza.

D. papieru milimetrowego.

Z.adanie 30.

Rozstaw $rodkow optycznych soczewek w wykonanych okularach korekcyjnych mozemy sprawdzi¢ za
pomoca

A. pupilometru.
B. centryskopu.
C. lupy Brinella.
D.

dioptriomierza.

Zadanie 31.

Funkcje diafragmy w oku spetnia
A. zZrenica.
B. powieka.

C. teczowka.
D. soczewka.

Zadanie 32.
Jaki jest rtOwnowazny zapis dla korekcji astygmatyzmu cyl +5,00 axe 90° i cyl +1,00 ax 0° ?
A. sph—5,00 cyl 4,00 ax 0°
B. sph+5,00 cyl +4,00 ax 0°
C. sph+1,00 cyl 4,00 ax 90°
D. sph+1,00 cyl +4,00 ax 90°
Zadanie 33.
Wade¢ wzroku dla podanego zapisu na recepcie OL: sph —4,00 cyl —1,00 axe 0° nazywamy

astygmatyzmem krotkowzrocznym

A. sko$nym.

B. zwyklym.
C. zlozonym.
D

mieszanym.
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Z.adanie 34.

Jak nazywamy przedstawiony na rysunku test do badania obuocznego?

A. Malletta.

B. Schobera.

C. Krzyzowy.

D. Stereoskopowy.
Zadanie 35.

Do korekcji zeza metoda decentracji pryzmatycznej nalezy zastosowac soczewki

A. sferyczne.

B. asferyczne.

C. pryzmatyczne.

D. podwojnie asferyczne.

Zadanie 36.
Ktory z wymienionych materiatdéw stosowanych na oprawy okularowe nie jest tworzywem sztucznym?
A. Plexi.
B. Optyl.
C. Nylon.
D. Monel.
Zadanie 37.

Dla dobranej oprawy okularowej o wymiarach 30 18 i wysokosci 30 mm, decentracja pionowa wynosi
1,5 mm do gory. Ile wynosi odlegtos$¢ srodka zrenicy od dolnej krawedzi oprawy?

A. 145mm
B. 155mm
C. 16,5mm
D. 17,5 mm
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Zadanie 38.

Do delikatnego usuwania nanosnikéw typu ,.click” nalezy uzy¢ pesety przedstawionej na rysunku

oznaczonym litera

A. —

B.

C el

D K ——
Zadanie 39.

Zawodowemu kierowcy nieposiadajagcemu wady refrakcji, do jazdy w dni stoneczne, najlepiej jest
poleci¢ soczewki

A. indeksowe.
B. polaryzacyjne.
C. fotochromowe.

D. zantyrefleksem.

Zadanie 40.

Test zielono-czerwony pozwalajacy na okre$lenie najlepszej korekcji sferycznej do dali i do blizy
wykorzystuje wystepujaca w soczewkach aberracje

A. kome.

B. sferyczna.

C. astygmatyzm.
D. chromatyczna.
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